
MEGÁLLAPODÁS 
 

a MÁV-START Zrt. vontatási utazó munkakörben 

foglalkoztatott munkavállalói időszakos vizsgáival 

kapcsolatos ösztönző elemek bevezetéséről 

(MOSZ tervezet) 
 

A megállapodást aláíró felek egyetértenek abban, hogy a vontatási utazó 

munkakörökben foglalkoztatott munkavállalók magas fokú, naprakész szakmai tudást 

igénylő napi munkatevékenységet végeznek, melyhez elengedhetetlen a vasútszakmai 

ismereteik folyamatos karbantartása és fejlesztése. Az elsajátított tudásanyagból 

időszakonként, a jogszabály előírásainak megfelelőn vizsgát kell tenniük, melynek 

sikeressége mind a munkavállalóknak, mind a munkáltatónak – a szolgálatba 

vezényelhetőség folyamatos biztosítása céljából – elemi érdeke. 

Az időszakos vizsga időtartama munkaidőnek minősül, de a vizsgára való felkészülésért 

díjazás nem jár. Az esetleges javító vizsga/vizsgák időtartama viszont ismételten 

munkaidő. 

Felek megállapítják, hogy az elsőre minden részből sikeresen teljesített időszakos vizsga 

a munkáltató számára jelentős előnyökkel jár: 

• a megfelelő szakmai tudással rendelkező munkavállalók révén növelhető a vasúti 

közlekedés biztonsága és csökkenthető annak lebonyolításában a munkáltató 

által tervezettől való eltérés; 

• nem kell javító1, illetve javító2 vizsgára vezényelni a vontatási utazókat, ezzel 

jelentős bérköltséget takaríthat meg; 

• a javító1, illetve javító2 vizsga napjain a munkavállaló munkakörébe tartozó 

tevékenységet végezhet, mellyel hatékonyabb foglalkoztatás valósulhat meg; 

• a javító1, illetve javító2 vizsga eredményes letételéig a sikertelen vizsga miatt a 

vontatási utazó egyes mozdonytípusokon, vonalszakaszokon, vagy állomásokon, 

illetve – az infrastruktúra vagy az általános szakmai ismeretek vizsga nem 

megfelelősége esetén – egyáltalán nem foglalkoztatható; 

• egyes telephelyeken az átlagnál nagyobb számú sikeres vizsga egyrészt a 

telephely dolgozóit összekovácsolhatja, a munkavállalók jobban tudják egymást 

segíteni és jobban meg is bízhatnak majd egymás szakmai tudásában. 

Mindezek miatt a munkáltatónak az időszakos vizsga valamennyi részének megfelelt 

minősítése jelentős anyagi megtakarítással és munkaszervezési optimalizálási 

lehetőséggel jár. 

Fentiekre való tekintettel a MÁV-START Zrt. munkáltató és a Mozdonyvezetők 

Szakszervezete a következő megállapodást köti: 



A MÁV-START Zrt. a vontatási utazó munkakörben foglalkoztatott munkavállalók 

részére vizsgaösztönző elemeket vezet be. 

Minden munkavállaló, aki az időszakos vizsgájának infrastruktúra-ismeretek, általános 

szakmai ismeretek és kategória-ismeretek valamennyi vizsgaeseményére, valamint a 

típusismeretek, vonalismeretek, állomásismeretek és helyismeretek vizsga-

eseményeinek 80 %-ára megfelelt minősítést kap, az a megfelelt minősítésű 

vizsgaesemények után darabonként 1.000,- Ft ösztönző díjazásban részesül. A díjazást 

az időszakos vizsga hónapjára járó munkabérrel együtt kell kifizetni. 

Azon a telephelyen, ahol a mindenből megfelelt időszakos vizsgák aránya elérte vagy 

meghaladta a 80 %-ot, … . 

Azon a telephelyen, ahol jelen megállapodás hatálya alatt a mindenből megfelelt 

időszakos vizsgák aránya a legmagasabb volt, … . 

Jelen megállapodás szempontjából vontatási utazó munkakörnek minősülnek a 

Kollektív Szerződés 26. § j) pontjában felsorolt munkakörök. 

Jelen megállapodás időbeli hatálya 2017. szeptember 1-től 2019. február 28-ig tart. 

Felek megállapodnak, hogy a megállapodás időbeli hatályának letelte után az ösztönző 

elemek hatékonyságát megvizsgálják és a vizsgálat eredményének függvényében 

döntenek a rendszer megszüntetéséről, megtartásáról vagy átalakításáról. 

Budapest, 2017. augusztus 
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